БАБУСНИНА НАУКА
Заняття з логіко – математичного  розвитку з використанням 
народної математики для дітей старшого дошкільного віку

Мета: 

 Навчальна:   навчати дітей лічити в межах десяти, вчити порівнювати числа в межах 10, закріплювати знання цифр;  закріплювати і поглиблювати просторові уявлення; вчити послідовно називати дні тижня; закріпити орієнтування в просторі.

 Навчати кількісній та порядковій лічбі методом лічби на пальцях 
( колодки), ознайомити з  народним  фіксуванням чисел ( камінчики), навчати вимірювати сипучі речовини народною міркою – жменею. Познайомити з народною одиницею  міри  – п’ядь та навчати нею вимірювати.
 Розвивальна: розвивати уяву, мислення, спостережливість, пам'ять, математичні здібності та логічне мислення.
Виховна:  виховувати інтерес до народної математики та застосовувати її в практичній діяльності.

Матеріал:
 іграшки свійських птахів та тварин, глечик, камінчики, зерно, віночок, стрічки, мішки, кошик,  зайчик, лисичка,  білочка, математичний набір, роздатковий матеріал, ноутбук.
Хід заняття

1. Організація дітей.

 Вихователь: Діти , сьогодні я буду   бабусею Орисею, яка дуже  хоче запросити вас до себе на гостину. 
Бабуся: Тож давайте збиратися в дорогу. 

- Дорога до моєї домівки лежить через ліс. Ви повинні бути уважними і налаштуватись на зустріч з пригодами. 

-Ну що- пішли.
- Звірі готуються до зими. Тому в лісі себе потрібно поводитись тихо , не шуміти, дивитись під ноги, бодай на когось не наступити. Обережно рухатись, нахилятись в разі потреби, щоб не травмуватись.

- Швиденько шикуємось парами.

Вправа « Рахунок парами»

- Скільки пар нарахували?

-Кому не вистачило пари?

- Що потрібно зробити, щоб була парна кількість? (відповіді дітей)

2. Основна частина:

 1) - Ось і прийшли.

- Кого ви бачите на дереві? (білку)

- Білка приготували своїй сім’ї запаси на зиму:  татові, мамі, двом маленьким  білченятам. Але не може порівну розділити ці запаси   на чотири частини.

- Уважно слухайте завдання. 

Дидактична вправа « Поділи врожай»

В кожний кошик треба покласти : 3 грибочки, 1 шишку, 4 горіхи .

Працювати будемо в парах , ось вам 4 кошики.

(Діти один в  одного  перевіряють виконання завдання).

-Наступне завдання від білки: потрібно порахувати гриби.

- Скільки грибів на верхній гілочці( 5 ), скільки на нижній?. 

- Скільки  всього грибочків разом? 

- Беремо картку під номером 1.

(робота з картками)

- Білочка задоволена вашою роботою.

- До побачення , білочко.

- Йдемо далі.

2)Відгадайте будь ласка загадку:

«Довгі вуха , куций хвіст 

Невеличкий сам на зріст..» ( заєць)

- А ось і він.

- Де знаходиться заєць ( на пеньку, під ялинкою)

- Уважно подивіться, чи готовий заєць до зими? (ні)

- Чому?( не змінив шубку)

- У зайця проблема: десь поділись зайченята, треба їх знайти.

- Допоможемо у біді?
Дидактична гра « Знайди зайченят»

( робота з картками)

- На столі перед вами лежать картки, візміть картку під №2 і порахуйте: скільки зайців заховалось за тином , будьте уважні.
- Скільки? (9)

- Як ви дізнались? ( рахували пари вух)

- То скільки пар вух? (9)

 - То скільки там заховалось зайців? (9)

- Слідуюче завдання:

- Скільки головок капусти росте під тином?

- То чого більше – зайців чи капусти?

 - На скільки більше (на 5) 

-  На столі лежать математичні набори, покажіть цифрою, кількість зайців, кількість капусти?

( робота з математичними наборами).

-Завдання виконано, попрощались із зайцем, рухаємось далі…

-«Ця панянка золота,

 має довгого хвоста, 

Вовку - братику сестриця

І зовуть її…» (лисиця)

Зустріч з лисицею .

- Доброго дня, добродійко? Як поживаєш?

- Діти , де знаходиться лисиця ? ( між ялинками, під ялинкою)

- Лисиця приготувала цікаві задачі,  уважно слухайте і вірно відповідайте.
Лисиця хитра, тому і завдання на кмітливість…

Задачі на логічне мислення
 -На гостину  до мене  прийшли гості: вовк, заєць, їжак. Скільки з них гостей? (Три) 

Скільки звірів стало ? (Чотири )

Наступне:
На ялинці росло 8 груш, дві упало. Скільки груш залишилось? (На ялинці груші не ростуть, а ростуть шишки.)
- По дорозі зайчик біг, ніс 5 яблук на обід. Одне впало, покотилось, скільки яблук залишилось? (4)

-До побачення , лисичко, бувай здорова.

Вправа « Розмісти по порядку»
Діт, працюють  з карткою  № 3
- Треба розмістити так звірів, в  якому порядку ми їх зустрічали?

( над кожною твариною викладають відповідну цифру)

Бабуся: Ми йшли лісом довго і трішки стомились , треба відпочити.

Фізкультхвилинка « Весела зарядка»

ЗАВДАННЯ ВІД БАБУСІ

- Ось і моя домівка. Моє подвір’я, заходьте.

- В мене є багато худоби,  птахів, я за ними добре доглядаю, горжусь своїм господарством. Допоможіть мені порахувати мою живність. Ось вона, погляньте.
Завдання: ( Порахуйте живність парами)

Бабуся: Зараз я перевірю (виставлено  тварини та птахи). Подивіться, діточки, яка в мене живність.  В народі худобу та птицю рахували парами, тож порахуйте

· Дівчатка рахують птицю, а хлопці – худобу.

· Скільки тварин? (6)

· Скільки домашніх птахів (4)

· Скільки всього  тварин і птахів (10)

 (Діти називають домашніх птахів)
Вправа « Погодуємо курей»

- Мені треба погодувати курей.
-Я хочу познайомити вас з народною міркою – жменею. 
-Раніше не було магазинів, ваги, мірних стаканчиків і тому сипучі вимірювали жменею (показує виконання  робити).
- У мене є трохи зерна , мені треба дізнатися на скільки днів мені вистачить його щоб  нагодувати курей.
 За один раз кури з'їдають одну жменю зерна. Годувати їх треба 3 рази: вранці, вдень, ввечері. Скільки жменей зерна треба на один день? (три)
Завдання: насипте в кожну миску по 3 жмені зерна. Скільки вийде мисочок? На скільки днів мені вистачить зерна? (практична робота дітей)
Бабуся: Значить,зерна  мені вистачить на 7 днів?
· Давайте я вам допоможу, сьогодні четвер, наступний день …( діти називають наступні дні тижня)
         Дидактична гра « Готуємось до зими»
- Бабуся: Розглянемо наступний спосіб рахунку з допомогою предметів (наприклад, камінчиків). Камінчики  люди використовували, коли заготовляли овочі на зиму, в льох.
(Хлопці  носять мішечки,  складають  їх біля бабусиної хатини  і кладуть одночасно камінчики в глечик).
Бабуся: Взимку, коли з льоху виносили мішок з овочами, викидали камінчик з глечика. Так господиня знала, скільки, у неї залишилося мішків до кінця зими. 
Я вас познайомила з народними способами рахунку.
- Але ми розділимо роботу, хлопці будуть рахувати і носити мішки, а дівчатка  будуть вимірювати  кількість зерна і годувати птахів (робота дітей по підгрупах).
    Перевірка дітьми виконаної роботи.

Бабуся:  А зараз я хочу навчити рахувати за допомогою пальців.
- Ще колись моя бабуся  вчила мене рахувати -  за допомогою пальців, різних предметів (квасолі, гороху, камінців...). Рахунок на пальцях називали рахунок «на колодочках». Поверніть руку до себе долонею, подивіться- ви бачите, що кожен пальчик поділений на три частини, п'ять пальців- значить 15 частин, тобто 15 колодок. Тепер поверніть руку іншою стороною і знову порахуйте, скільки частин на кожному пальці.  Скільки вам років? (діти  показують  на колодочках)
     Відповіді дітей ( 1,5 пальці- 5 колодок: 2 пальці - 6 колодок,  - відповідно 5 років і 6 років)

 Завдання : вимірювання довжини.

Бабуся: Чого не вистачає у віночка? (Стрічок) Ось у мене в кошику стрічки, але я не знаю, чи правильна їх довжина. Повинно бути 4 малих п’ядей. Давайте перевіримо. Мала п’ядь – це відстань між великим і вказівним пальцем.
Бабуся роздає стрічки.

Гра - асоціація « Чий колір?»

(діти називають колір неба, колір сонця……)

Діти самостійно вимірюють свої стрічки.

Бабуся: То яка довжина ваших стрічок? (Відповідь дітей). Отже, стрічки правильної довжини. Давайте їх прикріпимо до віночка. Хто знає вірш про народні символи?

Дитина: 
   Цей віночок дорогий,

                       А для дому він святий:

                       Спокій, радість береже

                       І від суму стереже.

Бабуся: Дякую вам за працю, за чудово вирішені завдання  і хочу подарувати вам ось ці гостинці і чудовий віночок, який буде прикрашати голівки наших українських дівчаток. 

Бувайте здорові і щасливі. Хочу вам подякувати за працю, допомогу , яку ви надавали звірям, а також хочу сказати , що вас сильно люблю, навіть якщо ви і в чомусь помилялись, бо «тільки, той не помиляється - хто нічого не робить». 

Запам’ятайте мою науку.

